



## 郑东新区电子商务大厦党委创新五联机制 打造红港E家,探索楼宇党建新模式



一座大厦中的60多家非公企业,能否在一个党委领导下统筹资源、联合发展? 300多名来自不同公司的共产党员,能否在一面党旗引领下凝聚初心、共同前进? 郑东新区电子商务大厦党委用崭新的党建实践给出了答案。

记者 马燕 王阳

通讯员 李盼 高晓东 文/图

### “组织联建” 打造楼宇凝心聚力之家

近日,记者走进郑东新区电子商务大厦,眼前一亮,在这里,记者不仅感受到了现代企业紧张快节奏的办事效率,更是感受到党组织在现代企业发挥的战斗堡垒作用,体会了党员在现代企业中的模范和引领作用。

据了解,郑东新区电子商务大厦是商务部首批34家国家级电子商务示范基地之一。近年来,电商大厦在国有企业——物流港建设开发投资有限公司党支部的深耕细作下,创新楼宇党建形式,探索建立“组织联建、队伍联管、阵地联用、活动联动、服务联做”五项机制,实现楼宇企业在党委统一领导下共商大事、共建队伍、共办实事、共享成果的工作效能。

近年来,电子商务大厦党委按照“有利于组织开展活动、有利于党员教育管理、有利于完善服务体系”的原则,由物流港公司党支部牵头,大厦内中钢网、黑蜘蛛网、上海大豫返乡等9家党支部组建起大厦党委,他们打破以往单位党建壁垒,基层支部联合成一个堡垒,楼宇党员共同举起一面党旗,引领党员和员工在企业发展和楼宇及辖区建设中发挥先锋模范作用。



### “阵地联用”,打造楼宇共驻共享之家

电子商务大厦党委按照“联筹、联建、联管、联享、联用”的模式,投资打造了近7000平方米的活动阵地,设置了党委会议室、党员活动室、谈心谈话室,开辟了休闲阅读、

学习培训、运动健身三大功能区块,开展活力先锋运动汇、服务先锋爱心汇、红色先锋学习汇和微型党课等一系列活动,形成了具有楼宇特色的“三汇一课”。

大厦党委不仅考虑到实际的生活需求,也考虑到实际的生活需求。在三楼健身服务中心开设寒暑假班、瑜伽、散打、跆拳道等,解决了大厦内双职工孩子无人看管等实际问题。

### “队伍联管”,打造楼宇育才集智之家

电子商务大厦党委统一规划和部署党员队伍建设,联合开展“推优育苗”活动,重点培养企业中高层管理人员、业务骨干入党。联合实行“素质提升”工程,成立全市首家电子商务基层党校,联合轮训党务工作者、党员和入党积极分子。联合实施

“党员安家工程”,两年来,18名“口袋党员”、“隐形党员”主动亮明身份,成为爱岗敬业的排头兵。联合实施“人才培育工程”,不断开展电商培训活动,汇集培育了一大批高端电子商务人才。

记者在采访中了解到这样一个故

事:创客空间有个名叫张文领的年轻人,他从小患有小儿麻痹,双下肢残疾,但他身残志坚,身怀残疾人开车梦,现在在互联网上经营一家残疾人汽车辅助装置,并提供销售实际服务的公司,这就是大厦“人才培育工程”的一个成功典型。

### “活动联动”,打造楼宇温馨生活之家

电子商务大厦党委建立了“党建云平台”,开设了党建微信公众号、微信群,即时沟通党建信息。积极开展受企业欢迎、党员期盼、职工需求的各类活动,以增强楼宇党建吸引力和影响力。

去年以来,大厦党委投入600万元组织学习教育、文化娱乐、文明创建、困难帮扶、社会公益等活动68场,参与党员、职工9000多人次。

最特别的是商务英才相亲会了,由

于楼内年轻人多,需求也是多样化,大厦党委每年都会举行商务英才相亲会,以非诚勿扰的方式把大厦单身男女青年聚集在一起,其中有很多年轻人已牵手成功。

### “服务联做”,打造楼宇协同发展之家

电子商务大厦党委建立了以大厦党委为领导核心的“一核心、四中心、四平台”工作机制。凭借党委的政治优势、人力优势、资源优势,对接第四方物流服务中心、跨境电商交易中心、国际贸易结算中心和信息研发安全保障中心,打造楼宇经济平台、硬件配套

平台、社会服务平台、国际链接平台,为楼宇企业提供招商引资、投资指南、政策咨询服务,实现了发展战略共商、组织设置共通、服务资源共享、作用发挥共促。

“五联机制”的实施,把郑东新区电子商务大厦打造成了入驻企业党员和

职工的红港E家,楼宇党建实现了“企业需要、外方支持、党员拥护、群众欢迎”的工作目标。旗帜引领方向,大厦60多家企业、300多名党员正在大厦党委领导下,凝聚初心、共当先锋,为郑东新区楼宇经济的快速发展提供强大的红色动力。